

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (7991) Год издания 36-й

СУББОТА, 2 ИЮЛЯ 1966 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Первый рубеж

Успешно взяли первый рубеж пятилетки химики Первоуральска. Возьмем, например, цех № 8 хромпикового завода. Полугодовой план по выпуску валовой продукции коллектив закончил 24 июня. До конца месяца он выдал сотни тонн химических соединений. В уральскую копилку «Золотой фонд пятилетки» будет внесен солидный вклад, исчисляющийся многими десятками тысяч рублей.

В цехе первенствуют кол-

лективы мастеров: в бихроматном отделении — Н. Булыгина, в монокроматном — В. Карпенко.

А вот еще одно радостное событие. 27 июня предприятие в целом закончило план по выпуску валовой продукции.

Б. ГРИНБЕРГ;
рабкор.

Успех коллектива

Коллектив завода сантехнических изделий готовится встретить День строителя хоро-

УРАЛЬСКАЯ КОПИЛКА «ЗОЛОТОЙ ФОНД»

шими производственными делами. Для этого есть все основания. Полугодовой план выполнен 22 июня. За пять месяцев дано 46 тысяч рублей сверхплановых накоплений. План производительности труда выполнен на 104 процента. Шестимесячное задание по выпуску и отгрузке кухонных плит закончено 24 июня, по чугуноному литью — 21 июня, а по изготовлению задвижек «Лудло» — 11 июня.

Труженики завода увере-

ны, что план первого года будет выполнен успешно.

Г. ДЕГТЯРЕВ,
нормировщик-механо-
сборочного цеха.

Выпуск труб увеличился

Хороший трудовой подарок своему празднику — Всесоюзному дню Металлурга — подготовил коллектив Новотрубного заво-

да. Это — досрочное выполнение полугодовой программы.

— Первым на предприятии 26 июня план выполнил коллектив прокатчиков стана «160», — сообщила нашему корреспонденту заместитель начальника планового отдела завода Лидия Павловна Лабутина, — а на следующий день — коллективы станов «220», «30-102». 28 июня был завершен полугодовой план по выпуску товарной продукции по всему предприятию. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпуск труб увеличился на 5,5 процента.

На ответственном посту работает Леонид Петрович Сокольников. Он машинист двухтонного молота в кузнечном цехе Новотрубного завода. Все задания выполняет быстро и качественно. Передовику производства присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТАНА «160» — ДОСРОЧНО!

С ОДНИМ ЖЕЛАНИЕМ...

Неплохо работали прокатчики пятого цеха в прошедшем семилетии. Хорошими производственными показателями встретили они XXIII съезд КПСС.

А сейчас прокатчики готовятся к новым, большим делам — для них наступили горячие дни капитального ремонта стана «160». Он остановлен на 12 суток. Предстоит демонтировать и смонтировать немало оборудования.

С огромным подъемом трудятся в эти дни все бригады. Штаб по проведению капитального ремонта ежедневно подводит

итоги работы за прошедшие сутки и выявляет победителей в соцсоревновании. Их немало. Первые места и переходящее Красное знамя с вручением денежной премии завоевали бригады Г. И. Аликина, В. П. Рябкова, С. В. Поляничко, которые ремонтируют основные прокатные станы. Неплохо работают и бригады И. Ф. Волегова, А. Д. Коновалова, Х. А. Карманова и другие. Среди лучших людей по праву считаются слесари Б. Г. Собакин,

В. П. Кириллов, С. Н. Бокков, В. Пьянков, прокатчики В. А. Котов, Г. В. Кадочников и многие другие. И вот результат: демонтаж проведен с опережением графика.

Но есть и причины для беспокойства. И вызывают они по вине некоторых организаций. С отставанием графика идет участок Востокметаллургмонтажа, специалисты которого ремонтируют охлаждающий стол, пресс ломки заготовки и частично кольцевой печи. Основная

причина отставания — на участке не хватает людей. Некоторые руководители цехов завода не выслали людей на капремонт.

Но несмотря на все эти недостатки, все, кто участвует в ремонте стана «160», горят желанием досрочно пустить его в работу. Это будет хорошим подарком Дню металлурга.

В. ПУРТОВ,
начальник штаба по
проведению капремонта.

МОЛОДЦЫ!

Начальник пятого цеха Новотрубного завода т. Серебряков и секретарь партбюро тов. Зольников направили в адрес директора профтехучилища т. Стахова письмо, в котором просят отметить лучших учащихся, занятых сейчас на ремонте стана «160».

Они пишут, что учащиеся В. Хмелин, В. Шевченко, С. Чуран, А. Меделец, В. Коршунов исключительно добросовестно относятся к порученной работе, оказывают большую помощь цеху в проведении ремонта. В общем: молодцы, ребята!

БУДНИ НАШЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ИНЖЕНЕР РУКОВОДИТ КОЛХОЗОМ

12-ю годовщину своей работы на селе отметил председатель колхоза «Маяк революции» Курганского района Краснодарского края Борис Васильевич Филатов.

Инженер-механик Филатов жил на Урале, в городе Свердловске. В село приехал в числе 30 тысяч коммунистов — добровольцев, пожелавших отдать свой труд и энергию подъему сельского хозяйства.

Сначала работал заместителем, а потом директором машинно-тракторной станции в кубанской станице Родниковская. В 1959 году колхозники этой станицы избрали его председателем сельскохозяйственной артели «Маяк революции».

Тут инженер Филатов проявил незаурядные организаторские способности. Урожайность зерновых культур в этом хозяйстве возросла на 9 центнеров и составила в прошлом году 31,3 центнера с гектара. Валовой сбор зерна увеличился на одну треть. Доходы артели с 1 миллиона поднялись до 4 миллионов 100 тысяч рублей.

Развитие общественного хозяйства сопровождается ростом благосостояния колхозников. Их доходы достигают заработка промышленных рабочих.

Меняется внешний облик станицы.

За выдающиеся заслуги в развитии сельского хозяйства Борису Васильевичу Филатову присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Односельчане избрали его депутатом Верховного Совета СССР.

(АФН).

Наверное в Битимке не найдешь ни одного мальчишки, который бы не знал механизатора Анатолия Ивановича Смоленцева, не завидовал бы ему. Он в совершенстве знает все сельскохозяйственные машины и добивается, чтобы они работали без остановок. Смоленцев является примером для других работников Первоуральского совхоза.

На снимке: тракторист А. И. СМОЛЕНЦЕВ (слева) и его помощник М. В. ЗАГОСКИН.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



В ДАЛЕКИХ калининских лесах затерялась маленькая деревенька. Дворов в ней всего одиннадцать, и живут здесь исконные земляки. Выращивают овес, ячмень, рожь, картофель. Но основной культурой считается лен. В начале лета, когда кроются поля скромными голубыми цветками, — взгляд не оторвешь. Уж очень привлекательны эти небесного цвета разливы «северного шелка».

В этой деревеньке и родился Коля Полиевтов. Труд отцов казался мальчишке самым мудрым и самым главным. И не случись война, быть ему одним из хозяев этой земли. Но срок первый пришел. Было за плечами у него а то время 13 лет жизни и четырехклассное образование. Наступили годы оккупации. Об учебе тогда и помышлять не приходилось, перебивались, что называется, из кулца в рогожку. И

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

взрослые, и ребята часто посматривали на восток, ожидали прихода Советской Армии... И она пришла.

Для семнадцатилетнего паренька это было не только радость освобождения. У него началась новая жизнь, совсем не похожая на ту, в которой прошло детство.

Николай был направлен в школу ФЗО на пополнение рабочего класса.

Седой Урал, край трудовой славы, огня и металла принял его. В Первоуральске Н. Полиевтов получил профессию кольцевого и стал рабочим Старотрубного завода.

Более 20 лет прошло с тех пор. На лице металлурга, опаленного жаром печей, на руках, огурубевших от металла, ничего не осталось от далекого детства. Оста-

валось лишь главное — любовь к труду, которую впитал он в себя с молоком матери, которую видел вокруг каждодневно с первых шагов своей жизни.

Урал стал его второй родиной. Здесь окончил семь классов вечерней школы, вырос от ученика до старшего кольцевого. Но главное даже не в этом. Николай Полиевтов нашел в этом нелегком деле свое призвание.

Третий десяток лет на одном рабочем месте. Такое мы не привыкли называть романтикой. Но это-то, видимо, и есть настоящая, а не надуманная романтика. На этом месте Н. П. Полиевтов стал коммунистом, здесь он получил первые трудовые награды: медали «За трудовое от-

личье» и «За трудовую доблесть».

Сюда же пришло в марте нынешнего года известие о награждении его высшим орденом нашей страны — орденом Ленина. А что может быть выше признания трудовых заслуг, уважения товарищей! Да ничто.

В этом же цехе трудится и его жена, Клавдия Петровна. Она также передовая производственница. Растут дети. Старший — Анатолий — учащийся ГПТУ № 6. Он будет слесарем-ремонтником. Младшие (а их двое) — школьники.

Любимое дело, дружную семью, интересную жизнь — все это обрел на Урале бывший деревенский паренек.

Гремит цепями волоочильный стан, с грохотом движется тележка, а трубы одна за другой

падают в карман. Старший кольцевой умело управляет механизмом, внимательно следит за процессом протяжки. А затем достает микрометр или штангенциркуль и тщательно проверяет параметры готовой трубы.

Как всегда, все в порядке. И протяжка продолжается.

Его работа, добросовестность и внимательность приносят отличные результаты. Не случайно самые высокие показатели по качеству в цехе у бригады коммуниста Н. П. Полиевтова. Не отстает она и по выработке. В мае, например,

Кавалеры

ордена Ленина

нормы были выполнены на 102 процента. Перекрыто и июньское задание.

— Замечательный это труженик, исключительно добросовестный и вдумчивый человек, — говорит о нем начальник цеха И. М. Евтушенко. — Хотя свое дело знает до тонкости, но все равно, как говорится, семь раз примерит — один отрежет. А это в нашем деле немаловажно.

Наша страна приняла старт новой пятилетки. И в первых рядах промышленного наступления идет один из бойцов многомиллионной армии рабочего класса — металлург Николай Полиевтов.

С. ЛАВРОВ.

БУЛЬДОЗЕР толкает перед собой груды земли. В ней виден край не то панели, не то плиты перекрытия. Вполне годное железобетонное изделие спихивается в яму и заваливается землей. Бывает еще такое на наших стройках? Да, бывает.

Недостроенный цех. Разбитая, перемешанная колесами десятков машин дорога. А рядом — через грязь аккуратная стезжка из кирпича, досок, плит из пресованного камыша. Знакомая картина? К сожалению, да.

Почему же некоторые рабочие еще не берегут материалы, что необходимо сделать для того, чтобы исчезла бесхозяйственность, чтобы буквально каждый кирпич шел в дело — на эти вопросы работники второго стройуправления отвечали по-разному. Но в одном сходились все — нужен тщательно продуманный низовой хозрасчет.

Управление хозрасчетное. Участки его тоже. И некоторые комплексные бригады ведут учет затрат на сделанное. В этом году все бригады прошли курс экономической учебы по восьмидесятичасовой программе, сдавали экзамены. Причем следует отметить, что большинство низовых руководителей имеет большой опыт работы, знает цену материалам и трудовым затратам. Казалось бы, все в порядке. Ведь даже бригады находятся на хозяйственном расчете. Значит, здесь берегут каждый гвоздь, каждый кубометр бетона.

Да, берегут. Да, стараются хозяйски использовать материалы. И все же хозяйственный расчет в низовом звене строителей находится на зыбкой основе.

ФУНДАМЕНТ — МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

— Брошены кирпичи метрах в пятидесяти от места работы бригады. Стоимость каждого, скажем, тридцать копеек. Вы — бригадир, и они нужны вам. Ваши действия?

— Пошлю людей, чтобы собрать и перенести кирпич.

— Похвально, но неправильно. Мастер поднимает на ноги всю администрацию, но добьется, чтобы материал ему подали на место кладки. Да еще не просто перевезли враспылку, а на поддоне, чтобы удобно было их брать. А эти лежат. И все дело в фонде заработной платы, — начальник планового отдела вздохнул. — Мы можем выплатить премию за экономии материалов рабочему только из него. И инженерно-технические работники получают премию только при условии, если он не перерасходован. Поэтому мастеру не выгодно посылать людей за рассыпанным кирпичом. Прибыли от этой работы почти никакой, а деньги платить надо. Конечно, мы стараемся беречь материалы, но это делается в приказном порядке. А можно было сделать по-другому. Например, бригада сэкономила бетона на 100 рублей. По положению, разработанному у нас, мы обязаны выплатить рабочим двадцать процентов общей стоимости сэкономленного. Но... если есть экономия по зарплате. А не правильное ли создавать отдельный фонд из средств сэкономленных материалов и платить из него? Так, как это делается сейчас по экономии электроэнергии.

Вот мы и добрались до сути. Рабочий, бригадир, мастер будут тогда держать на учете каждую доску, каждый килограмм раствора, когда человек будет знать, что за сэкономленное он получит определенное вознаграждение. И без всяких «если»... Недаром еще В. И. Ленин так настойчиво подчеркивал, насколько важно уметь применять материальную заинтересованности для поднятия эффек-

Вопросы хозрасчета. Как никогда встанут они сейчас во всей своей важности перед каждым руководителем, перед каждым коллективом. Переход промышленных предприятий на новую систему экономического планирования и материального стимулирования требует от хозяйственников умелой работы, которая бы при наименьших затратах давала наибольшие результаты. Для этого следует вести хозяйство с помощью наиболее экономических, научных методов.

А как у нас выдерживается этот принцип? К сожалению, выяснилось, что хозрасчет в строительных организациях явно неудовлетворителен. Пока что он держится на плечах энтузиастов, но не стал системой действительно экономической работы. Причин тому много. Часть их, присущая всем строительным управлениям города, и вскрывается в этом материале.

тивности производства. А ведь мастер, начальник участка, нормировщик — одним словом, люди, наиболее активно участвующие во внедрении низового хозяйственного расчета, сейчас материально не заинтересованы в этом. Они получают премию лишь тогда, когда управление в целом будет работать рентабельно, когда будет создан фонд предприятия. Но это может быть один, два раза в году. Причем вознаграждение выдается лишь в случае выполнения целого перечня показателей. Согласитесь сами, что такая система, при которой инженерно-технический работник гадает: то ли дождик, то ли снег, то ли будет в полугодию выдержана плановая стоимость строительно-монтажных работ, то ли нет... явно не заставляет заботиться о правильном использовании материалов...

— Конечно, чтобы хозрасчетом интересовался каждый, надо и заинтересовать каждого, — бригадир В. Красилов говорит не торопясь, обдумывает каждое слово. — Тогда все будут следить за расходом материалов. И не только сам рабочий хозяйски станет относиться к ним, но и другого заставит. А учетом, конечно, бригадир должен заниматься. Он видит, кто экономит, а кто нет. И еще — обязательно необходимо, чтобы в распределении премий за экономию участвовали именно бригадиры.

БЕЗ УЧЕТА НЕТ ХОЗРАСЧЕТА

— Правильно, — подтверждает начальник участка Ф. В. Гладчук. И добавляет: — А без хорошо налаженного хозрасчета нечего и говорить всерьез об экономике производства. Но, дело это трудное. И потому, что низовому хозрасчету до сих пор внимания уделяется мало. Вот давайте подумаем, кто им должен заниматься.

Думаем вместе. Надо составить планы по бригадам, подсчитать количество материалов на объемы работ, оформить лимитные карты, контролировать затраты — дел куча. У нормировщика, у техников — своя работа. Мастеру, начальнику участка постоянно некогда — у них забот полон рот. Но делать-то надо. И вот урывками, между основными делами именно эти люди занимаются вопросами хозрасчета.

Зимой, когда все люди на местах, все идет более или менее благополучно. А летом? Тут уж приходится выкручиваться. Но с каким трудом все это делается! Будет с начальника участка требовать во что бы то ни стало выполнить план. Любыми средствами. Ясно, что в первую очередь он думает, где добыть материа-

лы, механизмы, куда и сколько перебросить людей. И только к концу месяца спохватывается — а какие же были сделаны затраты для выполнения плана. Таким образом, учет получается неоперативным. В результате, не всегда можно своевременно заметить, где и почему происходит перерасход. Вот так волюн или неволюн хозяйственный расчет остается где-то на втором плане.

Сейчас все эти заботы несет на своих плечах начальник участка. А где ему взять время? Все заинтересованные в настоящей постановке хозрасчета ратуют за то, чтобы предусмотреть в штатном расписании специальную единицу. Конечно, настоящие руководители при переходе на работу по новой системе экономического планирования и материального стимулирования, наверное сделают это. А пока... Надо заниматься хозрасчетом всем, каждому в пределах своих обязанностей. Вопрос важный. Поэтому рейдовая бригада предлагает администрации управления совместно с общественными организациями разработать новое положение о хозрасчете. В нем определить, кто и в каком объеме занимается вопросами хозрасчета, определить права и обязанности этих людей, систему поощрения.

И вторая сторона этого важного дела. С большими трудностями, но человека для проведения хотя бы минимального учета поступающих на объекты материалов строители пока находят. Так, на участке Ф. В. Гладчука в последнее время более тщательно принимают пиломатериалы, бетон. Требования на них подписывают только по фактическому количеству. Для того, чтобы определить сколько привезено в машину бетона, приспособили специальный щуп с делениями. Щепенку принимают по обмеру. Но все это не гарантирует точности. При контрольных проверках выявлены большие отклонения. Приблизительно до 40 кубометров раствора не хватает из каждой отпущенной кубометров. Это немало — четыре процента.

Зимой бетон часто вообще принимается без замера. Некогда перемеривать, он замерзает. И что получается. Бетонировали фундамент трубы термообруженного цеха Новотрубного завода. Все делали точно по чертежу, без допусков. Положено было израсходовать на это 295 кубометров бетона, а по предъявленным к оплате заводом ЖБИИК документам оказалось 330 кубометров. Еще труднее бывает при приемке арматуры и леса.

Десятки лет работают строители на Новотрубном заводе, а векового хозяйства здесь не имеют. И всего-то нужны одни автомобильные весы да крыша с навесом. «Мы согласны приобрести

их даже на паритетных (равных) началах с новотрубниками или трестом, — говорил начальник управления А. А. Гринберг на экономической конференции. — Но до сих пор не можем разрешить этот вопрос».

А весы позволили бы регулярно измерять поступающие на стройку бетон, кирпич, арматуру...

НО ЕСЛИ БУДЕТ СТРОГИЙ УЧЕТ...

— То это принесет немалую пользу, — говорит председатель стройкома П. Вирясов. — Это будет дисциплинировать людей. Внутренний хозрасчет будет поставлен на прочную основу.

— М-да, это правильно, — задумчиво возразил ему начальник планового отдела. — Но вот скандала со жбиковскими работниками не оберешься. Помните, в прошлом году мы начали замерять бетон в машинах и оплачивать заводу за фактическое количество, то что из этого вышло...

А вышла не совсем красивая история. В прошлом году строители ощущали острый недостаток в материалах. Арматура, бетон, древесина — все шло нарасхват. И вот, когда строители второго управления ужесточили приемку материалов, стало поступать во все меньшем количестве. Машины с материалами почему-то стали обходить стройплощадки второго управления. Между прочим, нечто подобное наблюдалось в прошлом году и во взаимоотношениях между четвертым управлением и заводом ЖБИИК.

Хозяйственный расчет предполагает четкую взаимосвязь между предприятиями. Отношения между поставщиками и потребителями строятся на деловой основе. Оплата производится за фактически полученное количество сырья и материалов. Отдельные же работники завода ЖБИИК, не желая всерьез заниматься экономикой, идут по легкому пути. В частности, отпускают бетон и лес на глазок, завышают объемы их. Это не социалистический метод хозяйствования...

— На нашем участке материалы принимаются только по натуральному объему, — рассказывает Ф. В. Гладчук. — У нас есть специальные книги учета материалов, которые ведут бригадиры вместе с мастером. Вначале заводские работники скандалили, но сейчас привыкли. А вообще-то строгий учет нужен во всех подразделениях треста Уралтяжтрубстрой. Тогда мы бы не встречались с такими фактами, когда шоферы вываливают куда попало целые машины раствора и никто с них за это не спрашивает. Тогда бы каждый мастер и бригадир использовал только необходимое количество материалов, не пытался сделать скажем, фундамент с запасом.

К этим словам, пожалуй, нечего добавлять. Переход на работу в новых условиях требует не просто выполнения плана любой ценой, а выполнения его с затратой материалов по экономически обоснованным нормам. Строгий учет заставит подтянуться любителей «вольготной» жизни, заставит их считать затрачиваемое.

КАК ВНЕДРЯТЬ ЕГО, ЕСЛИ...

— Хорошо домостроителям, — завидуют строители второго управления. — У них бригада работает обычно на одном объекте. Пока не закончит его, никуда не уходит. Тут картина ясная — получил материалы столько-то, затратил столько-то. А у нас бригады... «нынче здесь, завтра там».

Хорошо трудятся на отделке Дома культуры новотрубников (слева направо) Р. Л. Булакова, И. А. Глушенко, М. Ф. Кролова и П. И. Ульянова.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Справедливые слова. К сожалению, указания Госплана и Госстроя СССР о всемерной концентрации сил на решающих и пусковых объектах, не всегда выполняются на местах. Четкого плана строительства ни в тресте, ни в управлениях нет. Присходит это большей частью по вине заказчиков. Предприятия стараются втиснуть в план строительства побольше объектов, хотя на окончание их нет ни сил, ни средств, ни материалов. Им важно «зацениться» за объект. «Главное — заложить фундамент, а потом все равно достроим», — такова их логика. А страдают от этого строители.

Вот сейчас СУ № 2 возводит блок вспомогательных цехов на Новотрубном заводе. Дел здесь строителям, как говорится, по самое горло. Так нет, им еще приходится посылать бригады на закладку корпуса центральной заводской лаборатории, на стройку цеха «В-4», на ТЭЦ, на строительство Войцовского карьера, в совхоз...

— Когда на одном объекте работаешь, то можно считать материалы, — говорит бригадир комплексной бригады В. Красилов. — Но что делать, когда бросают с одного места на другое. Получил материалы бригадир. Часть использовал, а часть досталась другому, потому что бригаду снова перевели. Добро, если сумеешь передать материалы... А иногда бросаешь наполненную сделанную работу и идешь в другое место... Вот когда Виктор Кушиков работал с бригадой на одном объекте, то у него хозрасчет был хорошо поставлен. Экономия немалая. И нынче он взялся экономить материалы на 2000 рублей. Наша бригада тоже борется за экономию. Трудно, конечно. Но большинство рабочих понимает, что дело это нужное, важное. Экономим за счет оборачиваемости материалов — применяем доски на устройстве опалубки по несколько раз. Ращепдрожения подаем. Много бетона берегли, когда по-новому, например, стали делать фундаменты. На сталелитейном цехе таким способом сделано 150 фундаментов. И на каждом берегли по два кубометра бетона... Так что резервы экономии есть. Вот только нужно порядок наводить, чтобы учет облегчался...

Хозяйственным расчетом работники второго стройуправления занимаются. Правда, не все в равной степени. Есть настоящие энтузиасты этого важного дела, как начальник участка Ф. В. Гладчук. А есть и такие, кто видит в нем пока лишнюю обузу. Это касается участков В. Г. Коровина и И. М. Бездудного. И им следует взяться за внедрение его. Но, кроме того, есть немало нерешенных проблем, которые мешают управлению вести хозяйство на основе наиболее экономических, научных методов хозяйствования. Некоторые из этих вопросов, о которых мы говорили выше, можно разрешить силами треста и с помощью городских организаций. Это позволит строителям работать рентабельнее. А высокая рентабельность — основное условие для перехода на новую систему экономического планирования и материального стимулирования.

Рейдовая бригада газеты «Под знаменем Ленина»: Н. С. НИКИТИН, Н. И. БАЖЕНОВ — члены цехкома, плотники; П. В. ВИРЯСОВ — председатель стройкома, А. М. ФЕДОТОВСКИХ — начальник планового отдела, З. И. ВАГИНА — бухгалтер, В. Д. КУШИКОВ — бригадир, П. А. ЧЕТВЕРТЫХ, А. А. ЦИРИСОВ, Л. П. СОЛОВЬЕВ — плотники Ю. КОНЫШИН — сотрудник редакции.



КТО ИЩЕТ, ТОТ ВСЕГДА НАЙДЕТ

О ТОВАРИЩАХ
ПО ТРУДУ

Главной фигурой у нас на заводе привыкли считать вагранщика. От его умения и сноровки зависит качество и количество выпускаемой продукции. Но мне хочется рассказать об одном из тех, кого мы иногда забываем.

Каждое утро, за 10—15 минут до начала смены в вагранчное отделение заходит человек. Мы — вагранщики — уже привыкли к тому, что он сразу же подходит к нам и спрашивает: — Ну как?

Это вопрос о центрифугах. За редким исключением они работают отлично. И тогда человек идет к своему рабочему месту.

Это — слесарь по ремонту центрифуг Иван Федорович Ильных. Пожалуй, рассказывая о нем, можно перефразировать слова Тараса Бульбы, сказанные сыну Андрею: «Я тебя породил, я тебя и убью». В отношении к Ильных они будут звучать так: «Я тебя сотворил, а понадобится — и переделаю». Дело в том,

что он активный участник создания этого агрегата, позволившего заводу резко увеличить выпуск минерального войлока.

Что должен делать слесарь? Заменять изношенные части в оборудовании, проводить капитальный ремонт оборудования. Да. Но никто не будет наказывать его за несовершенство технологии, никто не может требовать от слесаря усовершенствовать ее. Никто, кроме самого себя. И с 1949 года, когда он пришел на завод ТИМ, Иван Федорович ищет и находит новые возможности для экономии металла и повышения производительности труда.

Долгое время рабочие шлаковатного цеха носили ведрами битум для клеек готовых рулонов. Он застывал, приходилось его разогревать — разливался. За дело взялся Ильных. Вместе с ударником коммунистического труда, дежурным электрослесарем В. Усольцевым вскоре подал рацпредложение: подвести тру-

бы для перекачки битума из основного бака в цеховые бачки. Теперь стоит отвернуть вентиль, и битум самотеком льется прямо в бачок. Понижился расход битума, возросла производительность труда рабочих. Экономия — 127 рублей.

А у Ивана Федоровича новые мысли: «Что-то надо делать с дисками для центрифуг».

Диски... Это была проблема номер один. Целую смену токарь обтачивал и доводил до совершенства флянец, чтобы получить хороший диск. Трудность заключалась в том, что в нем необходимо сделать водяную рубашку для охлаждения. Следует точно выдержать параметры конуса, с помощью которого расплав расплывается паром в камеру. От этого зависит качество продукции.

Вот над тем, как уменьшить время, расход металла и электроэнергии при изготовлении диска, и задумался Ильных. «Кто ищет, тот всегда найдет» — метко сказано. Слесарь подает

предложение: изготовить диски из девятимиллиметрового листового железа. Это было то, что нужно. Теперь кузнецы греют листовое железо, гнут на оправке и придают ему форму диска. Затем сварщик приваривает водяную рубашку, и токарь остается произвести только чистовую обточку. Общая экономия составила 430 рублей.

Много рационализаторских предложений подавал ударник коммунистического труда Ильных, и все они, как правило, внедряются.

Совмещать производственную работу с общественной стало для Ивана Федоровича «вторым дыханием». Если вы попадете на заседание народного суда, обратитесь внимание на невысокого, средних лет мужчину со смуглым лицом. Это представитель Билимбаевского завода ТИМ, народный заседатель Иван Федорович Ильных.

В. КИКУНОВ,
вагранщик.

ТЫСЯЧИ электромоторов, сложных электронных приборов, пусковой и другой электрической аппаратуры работает в цехах Новотрубного завода. Много труда совершенствованию энергетической службы отдает заместитель главного энергетика Олег Иосифович Барац, которого вы и видите на этом снимке.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



ТВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ

Просьба

Я вижу счастливые лица ребят. Их галстуки алые ярко горят. Я слышу их шутки, и зависть берет, что мне не двенадцать, а сорок идет. Но хочется мне тоже прыгать, скакать, в футбол и в лапту, и в пятнашки играть. В поход по тропинке иди с рюкзаком, Девчонок за косы подержать тайком. Купаться, валяться в трусах на песке. И с удочкой утром сидеть на реке. И грустно немножко, и зависть берет, что мне не двенадцать, а сорок идет. Но как коммунист: Я вам слово даю. Что в первых я буду в труде и в бою. Великий наш Ленин мне будет примером, Прошу вас, примите меня в пионеры.

Ю. СМЕТАНИН.

ИХ НАДО ОБУЗДАТЬ!

В летнее время все с удовольствием идут на Верхний пруд порыбачить или просто подышать свежим воздухом. Радостное настроение сохраняется недолго. Только до перехода за плотину. Дальше не пройдешь. Ватага ребят преграждает путь, избивает пришельцев ремнями, кольями, отбирает удочки. Был такой случай. 8 июня группа учеников школы № 32 после успешной сдачи экзаменов решила пойти на Верхний пруд отдохнуть. Только они перешли плотину, как на них напали подростки. Человек 25. Ребят избивали. До этого были неоднократные случаи подобных нападений.

Начальнику городского отдела милиции тов. Девяткину следовало бы принять срочные меры.

М. КАМАГАНЦЕВ.

ДЕНЬГИ ПОД НОГАМИ

Партия учит нас экономить в большом и малом, полностью использовать все резервы бережливости. Одним из источников увеличения производства металлов является хозяйское использование металлического лома. Это не только резерв нашей металлургии, но и дополнительный источник доходов. Тонна чугуна стоит, например, 9 рублей 40 копеек.

Но зачастую на эти деньги, которые валяются под ногами, не обращается никакого внимания. Взять хотя бы металлообрабатывающий завод. В железнодорожном тупике этого предприятия пропадает не менее 15 тонн негабаритного чугуна.

Около 50 тонн металлолома (списанное оборудование) ржавеет на территории щебеночного завода.

Списанные кузова и другой ненужный металл разбросан где попало на авторемзаводе. Здесь же врастают в землю две трубы весом по 300 килограммов.

Много металлического лома гибнет в Коуровском леспромхозе, на заводах сантехизделий и горного оборудования.

Рейдовая бригада считает, что во всех предприятиях и хозяйствах города надо немедленно собрать и отгрузить весь металлический лом. За это металлурги скажут только спасибо.

М. СЕВЕРЮК, В. ПЬЯНКОВА, М. ФЕДОТКИН — члены рабкорвского поста.

А как у вас?

Когда же сделают?

Мы, жители поселка Октябрьский улицы Белинского, уже много раз обращались с просьбой к администрации Новотрубного завода и горкомхоза, чтобы улицу Белинского заасфальтировали. Вот уже несколько лет нам только обещают.

От движения автотранспорта поднимается пыль. В середине июня дорогу сгрейдеровали, так и оставили. Как это понять? По плану благоустройства улица Белинского должна быть асфальтирована.

Мы просим депутата этой улицы тов. Шпинева рассказать на собрании жителям в чем дело. А то за короткое уральское лето мы не можем выйти на ули-

цу, чтобы посидеть. Детям играть негде.

ТУНКИН, ШЕРСТОБИТОВ, ШАРАПОВ, ГАЛКИН, КОТОВ и другие. Всего 52 подписи.

Сами отремонтировали

Жители Береговой не могли дожидаться, когда горкомхоз возьмется ремонтировать плот, необходимый для полоскания белья и доставать воду. Сейчас сами жители капитально отремонтировали плот.

И. МИХЕЕВ.



УДАРНИК коммунистического труда, аппаратчица разливо-укупорочной машины молокозавода Александра Васильев-на Берсенева всегда перевыполняет нормы при отличном качестве работы.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Обзор писем

ИЮНЬСКАЯ почта принесла в редакцию очень много благодарностей. Большею частью они адресованы людям в белых халатах.

Вовремя пришли на помощь врачи поликлиники Новотрубного завода Л. П. Цефт.

Неожиданно у нее появились сильные боли в животе, а тут еще сердце больное. Жизнь буквально висела на волоске. «Только благодаря чуткости и вниманию В. Г. Сундуковой, Я. А. Каликина, Л. Д. Руевой и многих других я живу», — пишет Цефт.

Большое спасибо говорит А. Е. Аксенов, пенсионер, врач-терапевту медсанчасти НТЗ А. А. Ивановой и фельдшеру участка в деревне Перескочка О. Лузиновой. «Из-за болезни я был прикован к постели и сам не мог сходить на прием. Но Иванова приехала ко мне на дом, а наш фельдшер ежедневно навещала меня». Может поэтому ему особенно дорог чуткость и внимание этих людей. После тяжелой болезни Аксенов чувствует себя лучше.

Со словами благодарности обращаются Р. А. Емлина, К. Н. Грабарева, В. Я. Гасилова, Ф. С. Фокеева и А. П. Кирина к лечащему врачу К. А. Киселевой и медсестрам терапевтического отделения поликлиники Новотрубного завода А. К. Толмачевой, Ф. В. Зыковой, А. З. Сабуровой, Г. Д. Барановой.

А вот письмо Н. В. Рогожниковой. Его сын Николай не хотел учиться. Отец обратился за помощью к директору школы рабочей молодежи № 1 А. С. Лавровой и завучу В. А. Беловой. Они не остались равнодушными, убедили Николая, что надо учиться. Сейчас он неплохо закончил одиннадцатый класс.

О добрых людях пишет в своем письме Т. Я. Устьянцева: «Заболела я. За сыном надлежащего присмотра не было. Стал хуже учиться. Это своевременно заметили учительница Н. А. Юкля-

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

ских и заведующая начальной школой № 24 С. Я. Ильина». Коля закончил первый класс. Сейчас мальчик отдыхает в загородном лагере.

Родители Бобровы, Никитины, Калинины выносят благодарность учительнице четвертого класса школы № 20 Е. А. Пономаревой за ее благородный труд.

Приятно читать такие письма. Сколько в них тепла, хороших слов добрым людям, которые никогда в повседневной работе не остаются равнодушными.

«В переполненный автобус вошла мать с ребенком. Места никто не уступил. Кондуктор Нина Пономарева увидела, что женщина стоит. Она решительно подошла к молодому человеку, пристыдила его». Эти строки написала М. А. Некрасова.

Такой поступок — не исключение. Нина вежлива с пассажирами. Когда садишься к ней в автобус, то на душе становится хорошо от ее доброжелательности.

А В. Ф. Михалева написала нам о начальнике участка СУ № 1 М. И. Бее. «Михаил Исаакович отзывчивый человек. Он всегда, если надо, поможет».

«Нашим детям уделяется много внимания и заботы». Родители И. Лаврова и М. Черепанова благодарят коллектив детского сада № 8 и шефов цеха № 4 Новотрубного завода за воспитательную работу среди малышей.

А вот еще одно письмо. Написал его Валерий Белкин. «У нас умер отец. В тяжелую минуту нас окружили заботой и вниманием соседи, коллектив, где работал папа». Все члены семьи благодарят людей, которые помогли в похоронах. Письмо заканчивается такими словами: «Когда мы вырастем, постараемся быть такими же тружениками, как наш отец».

Разными людьми написаны эти письма, но в них одно общее — благодарность добрым людям.

По следам неопубликованных писем

В. Г. Демидов писал о не удовлетворительной работе магазина «Источник». Отвечает начальник торгового отдела горпешкетора В. З. Рубцова:

«В настоящее время холодильник в магазине приведен в действие. Минеральная вода прода-

ется в ассортименте, имеющемся на базе».

СТАРОЕ школьное здание Северки не знает покоя. Только что стихли беспокойные школьные звонки, а оно уже принимает новых гостей. Летом здесь пионерский лагерь с красивым названием «Жемчужина». Двести неутомимых девчонок и мальчишек привезли сюда свои песни, игры, забавные детские хлопоты.

Как и в каждом лагере, первые дни «Жемчужины» были беспокойными. Позакомились все еще в автобусах. А вот для того, чтобы выбрать командира отряда, название отряда, девиз и песню требовалось время. Первым делом нужно оформить отрядный уголок. Ребятишки выкла-

дывали на земле из гальки и тертого кирпича олнце, ракету, цветы и факел.

А потом все решили соревноваться за лучшее исполнение строевой песни. Вале Игумнову — юнкору из 21-ой школы — и его друзьям из отряда «Стремительный» очень нравится песня о юном барабанщике.

Смотр проводили 23 июня, вечером. А днем прошла торжественная линейка, посвященная 25-летию начала Великой Отечественной войны. Ребята с интересом слушали директора Северной школы, бывшего фронтовика И. А. Гордеева. Старшая вожатая Н. А. Бурмакина предлагает почтить память погибших героев минутой молчания.

А потом все поют песню «Солнечный круг».

Линейка закончилась, а ребята не торопятся расходиться на обед. Еще и еще раз повторяются девизы, вожатые и воспитатели дают последние советы.

А между тем день идет своим чередом. После обеда полагается спать. Но долго еще не могут успокоиться мальчишки и девчонки. Чем ближе смотр, тем больше споров. Кому же достанется вкусный приз — килограмм шоколадных конфет? Первый отряд так хотел добиться победы, что не дождался конца тихого часа, стал проводить генеральную репетицию.

Смотр строевой песни прошел успешно. Ребята показали хорошую подготовку и отличное испол-

нение песен. Первое место досталось второму отряду «Факел». Среди младших отрядов первыми стали мальчишки и девчонки «Солнечного». Они хорошо спели новую песню Александры Пахмутовой «Орлята учатся летать».

А вот ребята из первого отряда были огорчены: ведь они не получили «вкусного» подарка. Но их настроение поднялось на вечерней линейке: отряд «Стремительный» похвалили за безупречное дежурство по лагерю...

Ребятам нравится в лагере. Правда, они с завистью вспоминают лагерь новотрубников. Там качели, карусели, а здесь... Как говорит Миша Тимьяков: «Забыли наш лагерь...». Действительно, взрослым надо было тща-

тельнее подготовить место отдыха детей. Территория маленькая для лагеря, нет необходимого оборудования, нет даже бумаги ватманской, чтобы ребята смогли оформить отрядные уголки. Не хвата-

ет вожатых и воспитателей. ...Прошел еще один день пионерского лета. Беспорядочным он был, хлопотливым. В старом здании тишина — все спят, чтобы завтра проснуться отдохнувшими, бодрыми, готовыми осуществить свои планы, свои мечты.

Т. МАЩЕНКО.

«Русская березка»

Закончилась первая смена в городских лагерях и площадках. В последний день ребята собрались на празднике «русской березки». Как будто букет цветов расцвел на поляне. Каждый отряд приготовил себе костюмы из какого-нибудь вида цветка. Праздник начался с веселой игры на внимание.

Эльвира Нодева и Валера Панченко из лагеря «Юные умельцы» рассказали стишки о кудрявой березке. Балетная студия клуба металлургов выступила с танцем «Березки». Много песен, стихов и танцев было исполнено. Хороводным танцем «Венок» закончился у детворы праздник.

У нас во дворе

А шefы где?

Когда бы ни зашел в дворовой клуб «Голубь мира», всегда там ребята. Особенно в дождливые дни. Есть чем им заняться. Б. И. Лоцкилов ведет радиотехнический кружок, авиамоделный — сами ребята — Коля Плюснин и Вава Шистеров. Девочки из 21-й школы создали кукольный театр. Поставили две сказки «Репка» и «Колобок».

Надо сказать, что боль-

шое внимание уделяется здесь спорту. Идя вечером по кварталу, видишь, одни играют в футбол, другие — в волейбол или баскетбол. Неоднократно проводились спортивные соревнования между командами в квартале и между дворовыми клубами. В соревнованиях по теннису ребята занимают одно из ведущих мест. «Есть у меня один незаменимый помощник — М. С. Васильева», — рассказывает домоуправляющая Т. Я. Дрозд. Действительно, это так. Вот, например, два года Колю Вякина, капитана хоккейной команды, решено было на активе домоуправления премировать путевкой в Туапсе. Мария Степановна до тех пор ходила в завком, пока не добилась путевки. Видно, что этот человек всем сердцем любит детей, делает все, чтобы они были счастливы.

Над дворовым клубом шефствует четвертый цех Новотрубного завода. Однако работа шефов ограничилась, к примеру, в мае посещением совещания актива, где они составили план, привезли песок и отремонтировали качели-качалки.

План-то составили, а выполнять его шефы не торопятся. Ни комсорга цеха Василия Наклюцкого, ни председателя цехкома А. Д. Романова, видимо, не волнует, что они нужны здесь.

Приходите же, шефы, ребята ждут вас!

О. ШУПЛЕЦОВА.



Около пятого дома по улице Малышева растут, набирают силы яблоньки-подружки. Они немалая работа заботливых хозяев-хромиковцев.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Спорт

С КРУПНЫМ СЧЕТОМ

КАЛЕНДАРЬ ИГР ПО ФУТБОЛУ

(Южная зона)

- 3 июля Динас — «Уральский трубник».
- 6 июля «Уральский трубник» — «Темп» (К.-Уральский).
- 10 июля «Уральский трубник» — «Труд» (В.-Пышма).
- 17 июля «Уральский трубник» — «Труд» (Ревда), «Северский трубник» (Полевское) — Динас.
- 24 июля «Труд» (Невьянск) — «Уральский трубник». «Асбестовец» (Асбест) — Динас.
- 31 июля «Уктус» (Свердловск) — Динас. «Уральский трубник» — «Урал» (Ирбит).
- 3 августа Динас — «Темп» (К.-Уральский). «Северский трубник» (Полевское) — «Уральский трубник».
- 7 августа «Уральский трубник» — «Спутник» (Н.-Тагил). «Труд» (Ревда) — Динас.
- 14 августа «Асбестовец» (Асбест) — «Уральский трубник». Динас — «Урал» (Ирбит).
- 17 августа «Уральский трубник» — «Металлург» (Ревд). «Спутник» (Н.-Тагил) — Динас.
- 21 августа «Уктус» (Свердловск) — «Уральский трубник». Динас — «Металлург» (Ревд).
- 28 августа «Уральский трубник» — Динас.
- 1 сентября «Темп» (К.-Уральский) — «Уральский трубник». Динас — «Труд» (В.-Пышма).
- 4 сентября — «Труд» (В.-Пышма) — «Уральский трубник». Динас — «Труд» (Невьянск).

Реплика

ЖДАЛИ ЧАС, ЖДАЛИ ДВА...

...С утра 26 июня в городской парк устремились сотни людей. Всем хотелось увидеть, как отдыхает и веселится молодежь, услышать хорошую песню, принять участие в играх и аттракционах. Но все попытки развеселиться оказались тщетными. Не было здесь ни массовиков, ни затейников, не лилась мелодия аккордеонов и баянов. Лишь под звуки охрипших динамиков рекой лилось (!) вино и пиво, да вращались карусели. Свой план выполняли работники парка и работницы торговли.

Что же касается комсомольских работников, то они, видимо, предпочли не показываться на глаза молодежи — еще заставят организовать пляски.

Но как говорится, человек живет надеждой. В многочисленных афишах, расклеенных по городу, извещалось, что в День молодежи главное впереди. Вечером, мол, будет вам и белка, будет и свисток. Но и это, простит меня за грубость читатель, оказалось только «свистом», к сожалению, не художественным. Вечером у эстрады собрались многочисленные поклонники искусства, чтобы посмотреть на мастерство самодеятельных циркачей Старотрубного завода. Ждали час, ждали два. Но вместо клоуна увидели лишь директора парка тов. Шарфаева. Он коротко и ясно изрек: «Выступления не будет». Такой «цирковой» номер, к сожалению, никого не устроил. Люди повозмущались, пороптали и разошлись.

На этом все, собственно и закончилось.

Нет надобности давать рекомендации, как проводить молодежные праздники. Комсомольские работники отлично это знают.

К проведению Дня молодежи неподготовленными оказались руководители городского парка тт. Шарфаев. Столбов.

В День молодежи пустовал стадион Новотрубного завода. Здесь не было спортивных мероприятий, а на городские соревнования по легкой атлетике явились единицы.

Почему же так получилось?

С. РОДИОНОВ.

НОВЫЙ ПРУД

В деревне Макарово депутат, слесарь М. Н. Лузин поставил вопрос перед Битимским сельсоветом о создании пруда. Председатель П. Н. Федоров, управляющий карьероуправлением Ф. Е. Куличков и другие члены Совета эту инициативу поддержали.

Заклепала работа. В прошлом году расчистили дно будущего пруда и засыпали его песком.

И сейчас у макаровцев есть пруд около километра длиной, а глубиной до 8 метров. Будет пущена рыба, на берегу зашумят тополя и березы.

Г. ДОБРЫНИН, рабкор.

Зам. редактора Н. А. КОРДЮКОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Стряпуха». Начало: 9, 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 3 ТРЕСТА «СТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ» № 1

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщики, экскаваторщики, помощники машинистов экскаваторов и кранов, радиомеханик, кузнецы и молотобойцы.

Обращаться в отдел кадров управления.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10 с 10 мая по 25 августа с. г.

ПРОИЗВОДИТ

набор учащихся по следующим специальностям:

электромонтер по силовому и осветительному оборудованию, слесарь-сантехник.

Принимаются юноши в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября.

При поступлении требуются следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 штук фотокарточек (разм. 3x4), заявление поступающего.

Поступившие обеспечиваются питанием, обмундированием и общежитием.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ

от населения в следующих пунктах: магазин № 27, ул. Ватутина; магазин № 55 ул. Ленина; овощебаза у Первоуральского переезда; овощебаза у пос. Динас.

ПОТЕРЯЛАСЬ лошадь, масти рыжей, на лбу звездочка, на правой стороне груди три маленьких полоски. Нашедшему — 50 рублей вознаграждения. Сообщить: Билимбай, Свердловца, 68, Тюневу С. Г.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ТЭЦ

на постоянную работу

ПРИГЛАШАЕТ

машинистов турбин, слесарей, зольщиков, каменщиков, плотников, уборщиц. За справками обращаться по телефону 37-34.

Коллектив главной бухгалтерии НТЗ выражает глубокое соболезнование начальнику сектора Мацулу Марии Васильевне по случаю смерти матери

АРЖАНКОВОЙ Натальи Сергеевны.

Приходите звоните пишите

По адресу: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.

В. НАУМОВ.